
Conceptbesluitenlijst raadsvergadering

Datum 24 november 2022
Tijd 19.30 uur
Locatie Raadzaal
Voorzitter Dhr. O.F. Brouwer
Griffier Dhr. G.J. Andringa
Aanwezigen
Raadsleden Dhr. A.G. van Dijk (FVD), dhr. J.W.F. Graansma (PVV), dhr. J. 

Hooghiemstra (GBA), dhr. IJ. van Kammen (FNP), mevr. T.C. Kuipers-
Jorna (CDA), dhr. S.D. van der Meer (FNP), mevr. S. van der Ploeg 
(CDA), mevr. W. Poelman (FNP), dhr. R.P. Schootstra (CDA), dhr. H.K. 
Speulman (PvdA), dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. D.A. van der Vaart-Kralt 
(CU), dhr. O.R. Veenstra (PvdA), mevr. T.I. Veenstra (GroenLinks), dhr. 
W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-Plazier (CU), dhr. E.J. de Vries 
(GBA), mevr. D. Vriesema (CDA), dhr. K.S. van der Wal (CU) en dhr. J.J. 
Zwaagstra (CDA)

College Dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), dhr. J. Spoelstra (wethouder CDA), 
mevr. L. van der Tuin-Kuipers (wethouder CDA), dhr. S.W. Vegelin 
(wethouder GBA) en dhr. M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen Mevr. B. Terpstra-Kerkhof (GBA)

Algemeen deel

1. Opening
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte 
welkom.

2. Mededelingen/Toezeggingen
Afmeldingen:
Mevrouw B. Terpstra-Kerkhof (GBA) is afwezig.

Inspreker:
Agendapunt 10 (Onttrekkingsverzoek parkeerterrein Voorstraat 39 te Buitenpost): 
de heer Bouwens uit Buitenpost. 

Besluit:
Akkoord te gaan met het voorstel om de volgende toezegging als afgedaan te 
beschouwen:
• IDnr. 60 - BZF betrekken bij continue verbetering informatie over armoedebeleid

3. Vaststellen agenda
Besluit:
De agenda ongewijzigd vast te stellen.

Besluitvormend deel

4. Besluitenlijst raadsvergadering 3 november 2022
Besluit:
De besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 3 november 2022 
ongewijzigd vast te stellen.
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5. Ontslag en benoeming lid Rekenkamercommissie Achtkarspelen
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit:
1. De heer H.S. Halbersma uit Dokkum met ingang van 1 december 2022 eervol 

ontslag te verlenen als lid van de rekenkamercommissie van de gemeente 
Achtkarspelen.

2. Mevrouw T. Clevering uit Warten met ingang van 1 december 2022 te 
benoemen als lid van de rekenkamercommissie van de gemeente 
Achtkarspelen.

6. Wijziging Raad van Toezicht Stichting ROOBOL
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit:
De heer S.T. van der Galiën ontslag te verlenen als lid van de Raad van Toezicht 
bij Stichting ROOBOL. 

7. Aanwijzing plaatsvervangende griffiers 
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit:
1. Mevrouw Anna Dam uit Burgum, griffier in Tytsjerksteradiel, per 1 december 

2022 aan te wijzen als tweede plaatsvervangend griffier en 
2. Mevrouw Hillie de Koe, adjunct-griffier in Tytsjerksteradiel per 1 december 

2022 aan te wijzen als derde plaatsvervangend griffier.

8. Benoemen lid werkgroep Samenwerking raden 8KTD 
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit:
1. Te benoemen als lid van de werkgroep samenwerking raden 8KTD voor de 

zittingsperiode van de raad 2022-2026: de heer H.K. Speulman. 

Meningvormend/Besluitvormend deel

9. Normenkader 2022-2023 en Jaarplan VIC 2022
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit:
1. Kennis te nemen van de belangrijkste ontwikkelingen zoals vermeld in 

paragraaf 1.2.
2. Akkoord te gaan met de wijzigingen van de begroting 2022 zoals vermeld in

paragraaf 1.3.
3. Kennis te nemen van het effect op de bijdrage aan de WM8KTD voor de 

wijzigingen waarop dit van toepassing is, zoals vermeld in paragraaf 1.4 en te 
besluiten geen zienswijze in te dienen op de wijziging van de begroting 2022 
van de WM8KTD.

10. Onttrekkingsverzoek parkeerterrein Voorstraat 39 te Buitenpost 
Amendement
Amendement CDA - Maximaal acht parkeerplekken aan de openbaarheid onttrekken
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Met het amendement wordt voorgesteld om maximaal acht parkeerplekken in plaats 
van elf te onttrekken aan de openbaarheid.
Wethouder Vegelin ontraadt het amendement, het aantal van acht parkeerplaatsen 
is te weinig in verband met de fietsenstalling die ook bereikbaar moet zijn.

Stemuitslag amendement
Voor: CDA en FVD (7)
Tegen: CU, FNP, GBA, GroenLinks, PvdA en PVV (13)
Het amendement is verworpen.

Stemuitslag raadsvoorstel
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) verworpen.

Besluit:
Niet in te stemmen met het voorstel van het college om een voorgenomen besluit 
te nemen tot het onttrekken aan de openbaarheid van maximaal de helft van het 
parkeerterrein dat behoort bij de Voorstraat 39 te Buitenpost.

Motie
Na de stemming over het amendement en het raadsvoorstel dient de heer E.J. de 
Vries (GBA) namens alle fracties de motie ‘Handhaven openbaarheid parkeerterrein 
Voorstraat 39 Buitenpost’ in. 
Met de motie roepen de fracties het college op om te handhaven op de 
openbaarheid van het parkeerterrein Voorstraat 39 te Buitenpost. 
Portefeuillehouder Brouwer geeft aan dat het college zich kan vinden in de motie.

Stemuitslag motie
De motie is met algemene stemmen (20) aangenomen.

11. Concept jaarstukken 2021, concept begrotingswijziging 2022 en concept 
begroting 2023 Stichting Maatschappelijke Onderneming Achtkarspelen 
(MOA)
Amendement
Amendement PVV, PvdA en GroenLinks - Honoreren advies Raad van Advies
Met het amendement willen de fracties een beslispunt aan het besluit toevoegen:
1. Middels een zienswijze het bestuur van de MOA (het college van B&W) te 

verzoeken om:
a. In overleg met de directie van de MOA nadere afspraken te maken, waarbij 

tegemoet wordt gekomen aan de wensen van de directie van de MOA 
betreffende het opbouwen van een reserve, beschreven in het advies van 
de Raad van Advies.

b. Voortaan realistisch te begroten en niet aan te sturen op een nulresultaat, 
wat tevens wordt geadviseerd door de Raad van Advies.

c. Deze adviezen te verwerken in de definitieve – door het bestuur van de 
MOA vast te stellen – stukken.

Wethouder Van der Tuin ontraadt het amendement, de MOA is een 
maatschappelijke onderneming en het vormen van reserves past daar niet bij. Als 
er geld nodig is, dan kan de MOA daar een aanvraag voor doen.

Toezeggingen
• Wethouder Van der Tuin zegt op verzoek van mevrouw Vellema-Plazier (CU) 

toe in gesprek te gaan en zich te laten informeren over het signaal dat er 
binnen de bebouwde kom behoefte is aan meer afvalbakken en hierover terug 
te komen bij de raad.

• Wethouder Van der Tuin zegt toe schriftelijk terug te komen op de vraag van 
de heer Van Dijk (FVD) of de MOA na de vorming van een continuïteitsreserve 
(deze mogelijkheid staat opgenomen in de statuten) wel bewegingsvrijheid 
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heeft in de besteding daarvan of dat de MOA dan ook toestemming aan het 
college moet vragen. 

Stemuitslag amendement
Voor: GroenLinks, PvdA en PVV (4)
Tegen: CDA, CU, FNP, FVD en GBA (16)
Het amendement is verworpen.

Stemuitslag raadsvoorstel
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit:
1. De concept jaarstukken 2021, concept begrotingswijziging 2022 en concept 

begroting 2023 Stichting MOA goed te keuren en geen zienswijze te geven.
2. Een bedrag van € 263.000 over te maken aan de Stichting MOA als aanvullend 

voorschot op grond van de geactualiseerde begroting 2022 van de Stichting.
3. De gemeentebegroting te wijzigen op grond van de in dit voorstel genoemde 

financiële mutaties.

12. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 22.12 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van 
de gemeente Achtkarspelen van 15 december 2022.

De griffier,

Dhr. G.J. Andringa

De voorzitter,

Dhr. mr. O.F. Brouwer


